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Evanjelický chrám Boží v Senici sa v nedeľu 21. júna stal dejiskom slávnostných ďakovných
služieb Božích. Miestny cirkevný zbor a pozvaní hostia sa spoločne zišli, aby si pripomenuli
historické míľniky mesta – 770 rokov od prvej písomnej zmienky o Senici a 630 rokov od
udelenia mestských výsad.

Slávnostné podujatie otvoril domáci zborový farár Ján Čermák, ktorý srdečne privítal prítomných
veriacich a vzácnych hostí. Hlavnú kázeň mal Martin Riecke, farár v Leviciach a konsenior Dunajsko-
notrianskeho seniorátu. Vo svojom príhovore vyzdvihol bohatú históriu evanjelického chrámu v
Senici a okrem iného pripomenul osobnosť Štefana Pilárika, ktorého príbeh neodmysliteľne patrí k
tejto takmer 500-ročnej histórii senických evanjelikov. „Ďakujeme za požehnanie pre toto mesto a
jeho obyvateľov, ďakujeme ti Pane za to, že sme v tvojich rukách a prosíme ťa, aby si nás viedol,“
zaznelo v záverečnom požehnaní konseniora Rieckeho smerom k mestu a jeho obyvateľom.

Duchovnú a slávnostnú atmosféru dopoludnia umocnil evanjelický zbor, ktorý sa predstavil dvomi
skladbami sprevádzanými oslavnou básňou venovanou Senici. Prítomných pozdravili primátor mesta
Martin Džačovský a bývalý senický farár Juraj Šefčík, ktorý momentálne pôsobí v neďalekom
Hlbokom. V príhovoroch vyjadrili hrdosť na históriu mesta a obzvlášť vyzdvihli pamiatku Viliama
Paulínyho-Tótha. Na úplný záver služieb Božích zazneli ďakovné modlitby za minulosť i súčasnosť
nášho mesta.

Program osláv pokračoval v kostole aj v popoludňajších hodinách, kedy bola na programe prednáška
Ľubomíra Batku. Tá bola venovaná 200. výročiu narodenia Viliama Paulínyho-Tótha, ktoré sme si
pripomenuli 3. júna. Prednášajúci vo svojom výklade zdôraznil, že hoci verejnosť pozná Paulínyho-
Tótha predovšetkým ako spisovateľa, novinára, redaktora či politického a kultúrno-osvetového
činiteľa, nemenej dôležitá bola aj jeho cirkevná stopa.

Pôsobil totiž ako zaslúžilý dozorca nitrianskeho seniorátu. Ľ. Batka zároveň poukázal na fakt, že
tento špecifický cirkevný pohľad na jeho osobnosť zostáva dodnes plne nespracovaný. Dnešné oslavy
v Senici tak úspešne prepojili vďačnosť za bohatú históriu mesta s hrdosťou na významné osobnosti,
ktoré formovali našu kultúru a duchovný život.
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